MASARYKOVA
OBCHODNI
AKADEMIE
JICIN
Cesky jazyk a literatura — kritéria hodnoceni pisemnych maturitnich praci

1. Vytvoreni textu podle zadanych kritérii

1A — téma, obsah
1B — komunikacni situace, slohovy utvar

2. Funk¢ni uziti jazykovych prostiedki

2A — pravopis, tvaroslovi a slovotvorba

2B —lexikum:
- adekvatnost jazykovych prostfedk( vzhledem ke komunikaéni situaci /slohovém Utvaru
- pouZiti pojmenovani v odpovidajicim vyznamu
- Sife a pestrost slovni zdsoby

3. Syntakticka a kompozi¢ni vystavba textu

3A — vétna syntax, testova koheze

- vystavba vétnych celkd

- odkazovani v textu

- prostredky textové navaznosti
3B — nadvétna syntax, koherence textu

- kompozice textu

- strukturovanost a ¢lenéni textu

- soudrZnost textu

- zpusob vedeni argumentace
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€IL- BODOVA SKALA HODNOCENI PISEMNYCH PRACI
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4
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= Text se nevztahuje k zadanému
tématu.

= Text se od zadanho tématu
podstatné odkldni 2/nebo je téma
zpracovano povrchné.

* Text s od zadaného tématy
v nékterych pasagich odklani
a/mebao jsou nékteré textove
pasdie povrchni.

= Text v z3sadé odpovida zadanému
tématu a zdrovef je t2ma
zpracovano v zasadé funkEnd.

» Taxt odpovidd zadanému tématu
a zaroven je téma zpracovano
funking.

* Text piné odpovidd zadanému
tEmatu a zéroven j= téma
zpracovino plné funkéng.

» Text prokazateiné nevykazuje
charakteristiky zadaného Utvaru a
reaguje na jiné vymezeni
komunikacni situace.

# Text wykazuje znatné nedostatky
wzhledem k zadzané komunikaéni
situaci 2 zadanemu dtvaru.

® Text vykazuje nedostatky
vzhledem k zzdané komunikagni
situaci a zadanému Gtvaru.

Text v zasadé odpovida zadané
komunikaéni situaci a zadanému
Utvaru.

» Text odpovidé zadané
komunikadni situadi a zadanému
dtvaru,

Text piné odpovidd zadané
komunikaéni situaci a zadznému
Utvaru.

= Pravopisné a twaroslovné chyby se
wyskytuji ve vysoké mife (10 a vice
chyb)*.

» Chyby maji zésadni vliv na
Etenafzky komfort adresata.

» Pravopisné a tvaroslovné chyby se
wskytuji ve vitii mife (8-3 chyb).

 Chyby maji viiv na tenafsky
komfort adressta.

» Pravopisné a tvarcelovné chyby s=
wyskytuji Easto [6-7 chyb).

Méktera chyby maji viiv na
Etenafsky komfort adresata.

# Pravopisné a tvaroslovné chyby se
objevuji misty (4-5 chyb).

» Chyby v z3sadé nemaji viiv na
Etenaizky komfort adresata.

= Pravopisné a tvarcslovné chyby se
objevuji jen ojedinéle (2-3 chyby).

« Chyby nemaji viiv na Etenifzky
komfort adressta.

s Pravopisné a tvaroslowné chyby s=
tEmET nevyskytuji (0-1 chyba).

» Pfipadné chyby nemaji viiv na
Etenafsky komfort adrasata.

® Slovni z3soba je nemativované
chuda af primitivni.

® V taxtu 52 wyskytuji ve vysoké
mife wirazy, které jsou nevhodné
voleng vzhledem k oznatovans
skutefnosti.

= Valba slow a slovnich spojeni
zasadné naruiuje porozumani
textu.

» Slowni zésoba je nemaotivovand
chuda.

» \ textu se ve watil mife wskytuji
wyrazy, které jsou nevhodné
voleng vzhledem k oznatované
shutefnosti.

» \olba slov a slovnich spajeni
narufuje porozuméni textu.

Slovni zisoba je spie chuda.

® V textu se Casto vyskytuji wyrazy,
kt=ré jsou nevhodné volené
vzhledem k oznatované
skutetnosti.

* Volba slov 2 slovnich spajeni

obéas narufuje porozuméEni tesxtu.

Slowni z3soba je vzhledem ke
zvaolenému zadani postafujid, ale
nikoli potfebné pestra a bohata.
W testu 2 misty wyskytuji virazy,
které jsou nevhodné voleng
wzhledem k oznaované
skuteCnosti.

Volba slov a slovnich spojeni
v zdsadé nenaruiuje porozuméni
textu.

» Slovni zisoba je spiie bohatd,
rozmanité lexikaini prostiedky
Jsou témeF vidy funkEni.

= W tzxtu 52 jen ojedingle vyskytne
wyraz, ktery je nevhodné voleny
wzhledem k oznaiovans
skutefnosti.

» Wolba slov a slovnich spajeni
nenarufuje porozuméni textu.

Slovni 23soba je motivované
bohatd, rozmanité lexikal
prostiedky jsou plné funkeni.
» V textu s2 nevyskytuji wirazy,
které jsou nevhodné volend
vzhledem k oznafované
skutecnosti.

Volba slov a slownich spojeni
nenaruiuje porozumani textu.

» Wyrstavba vEtnyich celkl je
nemotivované jednoduch? af
primitivni, nebo je ve vysoke mite
pfetizand.

= Nemativované odchylky od
pravidelné vitné stavby s v taxtu
wyskytuji ve vysokE mife.

# Nedostatky maji zisadni wliv na
Etenafzky komfort adresata.

» \yjstavba vitnych celkd je
nemativované jednoduchd, nebo
Je ve vEtE mife pretizend.

= Nemotivované odchylky od
pravidelng vEtné stavby se v taxtu
wskytuji ve vitEi mife.

= Nedostatky maji viiv na ftenarsky
komfort adresata.

» \fystavba vitnych celkd je zpite
jednoduchd, nebo pietifend.

» Nemotivované adchylky od

pravideiné vétné stawvby se v textu

wyskytuji oblas.

Medostatky maji obgas viiv na

ctenarsky komfort adresata.

Wystavba vEtnych celkl je

w zasadé promyilend a syntakticks
prostredky jsou vzhledem ke
komunikaéni situaci v zésadé
funkéni.

= Wisty s= objevuji nemotivowané
odchylky od pravidelng v&tné
stavby.

» Nedostatky maji misty viiv na
£renafzky komfort adresdta.

= \yztavba vEtnych celidd je
promyilend 2 syntakticks
prostfedky jsou vzhledem ke
komunikani situaci tEmEF vidy
funkéni.

= Nemotivované odchylky od
pravidelné vétné stavby se v textu
wyskytuji jen ojedingle.

= Nedostatky nemaji viiv na
Ztendfsky komfort adresita.

staviba vEtrych celkd jo
promyslend a syntaktické
prostiedky jsou vzhledem ke
kamunikaéni situaci plné funkEni.
» Nemativované odchylky od
pravideiné vétné stavby =2 v taxtu
nevyskytuji.

Crendfziy komfort adresita neni
naruSovan.

= Text j= nesoudrzny a chaoticky.

» Clenini textu je nelogické.

= Text je argumentaéné
nezviddnuty.

» Adresdt musi vynzlodit welké dsili,
aby se v textu zorientoval, nebo se
W textu neorisntuje vibec.

» Kompozice taxtu je neprehledna.

=\ Zlenéni textu se ve viti mife
wyskytuji nedostatky.

= Argumentace je ve viti mife
nesrozumitelna.

= Adresat musi vynalofit dsill, aby se
v textu zorientoval.

» Kompozice textu je spize nzhodila.

= élenéni textu se Easto wyskytuji
nedostatioy.

* Argumentace je obfas
nesrozumitelna.

Organizace textu ma viiv na
Etenafsky komfort adresita.

= Kompozice textu je v zasads
wyvaiend.

= Text j= a% na malé nedostatky

vhodné flenén 2 logicky

uzpofsdin.

Argumentace je v zdsadé

srozumiteing.

Organizace textu v 2és2dé nem3

wiiv na Etenafsky komfort

adresdta.

= Kompazice textu je promylena
awyvaiend.

= Taxt je vhodne Elenén a logicky
uspofadan.

* Argumentace je srozumitelna.

= Organizace textu nema viv na
Erandfsky komfort adresdta.

» Kompozice textu je precizni.

= Text je vhodné Elenén a logicky
usporadan.

* Argumentace je velmi vyspéld.

» Organizace textu nema viiv na
ttendfsky komfort adresata.

Vnitfni podminka pro kritérium 1A a 1B: Pisemna prace, kterd je v kritériu 1A a/nebo 1B hodnocena 0 body (reaguje na jiné téma a/nebo nevykazuje charakteristické rysy zadaného slohového
Utvaru /nerespektuje zadanou komunikaéni situaci), je celkové hodnocena 0 body a v dalSich kritériich se nehodnoti. Stejné tak je prace hodnocena 0 body, pokud nesplriuje pozadavek na

minimalni rozsah 250 slov.

Ji¢in 18. 3. 2025, Mgr. Ondrej Svanda, feditel $koly
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